



РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА



Северная Осетия

24 ИЮЛЯ 2019 ГОДА
СРЕДА
№ 128 (27847)

www.sevoretia.ru e-mail:gazeta@mail.ru Издается с августа 1917 года ЦЕНА 15 РУБ.

СОВЕЩАНИЕ Динамика платежей растет

О ситуации в сфере газоснабжения и расчетов за потребленные ресурсы говорили на совещании под председательством генерального директора ООО «Газпром межрегионгаз» Сергея ГУСТОВА и Главы Северной Осетии Вячеслава БИТАРОВА.

В обсуждении приняли участие заместители генерального директора Роман Седов и Андрей Ломакин, советник гендиректора Юрий Пахомский, заместитель начальника управления – начальник отдела по работе с органами власти и регионами Вадим Андреев, главный специалист управления по работе с органами власти и регионами Леонид Лемешко. Руководство российской компании прибыло в республику по приглашению Вячеслава Битарова.

Участниками встречи стали заместитель председателя Правительства РСО-А Ахсарбек Фадзаев, министр ЖКХ, топлива и энергетики республики Майран Тамаев, руководитель региональной службы по тарифам Аллан Кумаритов, гендиректор ООО «Газпром межрегионгаз Владикавказ» Аллан Кодаев, конкурсный управляющий ОАО «Владикавказские тепловые сети» Зураб Кулухов, и.о. заместителя руководителя управления Ростехнадзора по РСО-А Аллан Цалиев, главы администраций муниципалитетов и т.д.

Вячеслав Битаров поблагодарил руководство предприятия за визит в республику, отметив: 95% населения региона газифицировано, что немаловажно для его развития.

Глава РСО-А поднял тему улучшения платежной дисциплины: – Вопрос о ликвидации задолженности за поставленные энергоресурсы находится под нашим пристальным вниманием. Предпринимаем всевозможные меры для решения этой проблемы. Надеюсь, что совместно с командой профессионалов ООО «Газпром межрегионгаз» добьемся положительных результатов. Планируем погасить задолженность до конца года, – сказал Вячеслав Битаров.

В ходе совещания отмечена положительная динамика платежей потребителей, финансируемых из республиканского и местных бюджетов.

По мнению участников совещания, необходимо в ближайшее время рассмотреть размеры действующих тарифов и нормативов на выработку и передачу тепловой энергии. Каждый показатель должен иметь четкое экономическое обоснование, и если речь идет о выпадающих доходах, то должен быть источник их компенсаций.

Гендиректор ООО «Газпром межрегионгаз» обратил внимание республиканских властей на то, что часть газопроводов республики нуждается в замене, так как срок их эксплуатации подходит к концу. Также имеются бесхозные участки сетей, которые не обслуживаются должным образом, что несет определенные риски. Вероятность аварийных ситуаций повышается и ввиду отсутствия электрохимической защиты на трубопроводах. В этой ситуации у республиканской власти и газораспределительной организации есть одна общая задача – безопасность и безаварийность эксплуатации инфраструктурных объектов.

Завершился диалог. Вячеслав Битаров выразил особую благодарность за газификацию Куртатинского ущелья республики, где в прошлом году был введен в эксплуатацию межпоселковый газопровод, построенный в рамках программы ПАО «Газпром» «Газификация регионов РФ».

По материалам пресс-службы Главы и Правительства РСО-А.

МОЗДОКСКИЙ РАЙОН

Новоосетинская – в целевой программе

Размеренная жизнь Новоосетинского сельского поселения Моздокского района РСО-А в минувшую пятницу ознаменовалась крупным по местным меркам событием – открытием многофункциональной спортивно-игровой площадки. Станица Новоосетинская, центр муниципального образования, где и произошло торжественное мероприятие, в этот день собрала детей со всех окрестных сел.

– Сегодня праздник не только в станице Новоосетинской, но и во всем Моздокском районе, так как это первая сданная в рамках федерального проекта площадка, которая открывает череду новых объектов, они будут в каждом населенном пункте района, – сказал на торжественной церемонии Олег Приворот, глава АМС Моздокского района (на снимке в центре).

В Новоосетинское поселение, кроме одноименной станицы, входят село Ельбаево, станица Черновская и поселок Черногорский с общим числом жителей около 3000 человек. По мнению Владимира Андреева, главы АМС, это место станет центром спорта и отдыха для жителей всех окрестных сел, благо расстояние между ними не большое – от 3 до 8 км.

– У нас спортивных объектов практически не было, кроме старого футбольного стадиона и спортивной площадки в двух школах, но они



достаточно скромные, а вот такой объект – впервые. Надеюсь, что на следующий год такая же площадка появится в поселке Черногорском, который тоже попал в федеральную целевую программу «Развитие физической культуры и спорта». Также уже почти подготовлены документы и для аналогичного объекта в одноименной станице. (Окончание на 6-й стр.)

общим числом жителей около 3000 человек. По мнению Владимира Андреева, главы АМС, это место станет центром спорта и отдыха для жителей всех окрестных сел, благо расстояние между ними не большое – от 3 до 8 км.

– У нас спортивных объектов практически не было, кроме старого футбольного стадиона и спортивной площадки в двух школах, но они достаточно скромные, а вот такой объект – впервые. Надеюсь, что на следующий год такая же площадка появится в поселке Черногорском, который тоже попал в федеральную целевую программу «Развитие физической культуры и спорта». Также уже почти подготовлены документы и для аналогичного объекта в одноименной станице. (Окончание на 6-й стр.)

По прогнозам Республиканского гидрометеоцентра, 24 июля по республике ожидается облачная с прояснениями погода, грозовые дожди, местами сильные, при грозе усиление ветра. Температура воздуха по республике 21–26, во Владикавказе – 21–23 градуса тепла.

Погода

ВСТРЕЧА

ИНИЦИАТИВЫ С ПОЛЬЗОЙ

Участники форума «Ирон фэсивэд» рассказали о своих проектах главе республики



«Башни – это символ Кавказа. И они представлены во всех республиках СКФО, кроме Ставропольского края, где и проходит «Машук». Наша идея заключается в создании на площадке форума башни, макет которой мы везем с собой. Каждый участник будет сам собирать ее, и к концу форума в Ставрополе тоже появится своя башня», – своей идеей автор проекта «Родовые башни», единственный в СКФО победитель премии «Доброволец-2018» Заурбек Цаллагов поделился во время встречи с главой республики на форуме «Ирон фэсивэд».

Уникальность форума «Машук» в том, что в одном идеином пространстве будут находиться и общаться такие, уже успевшие достичь определенных высот молодые люди, как Заурбек, и только-только делающие свои первые наброски в социальном проектировании, как Марат Гацлов, который хочет создать разноплановую медиаплощадку для молодежи

Ирафского района. Результатом их знакомства и взаимодействия могут и должны стать не только помощь и поддержка друг другу, но и участие в проектах своих земляков. Достижения до этого ребят, а также оказать им всяческую наставническую и консультационную помощь в социальном проектировании и было целью регионального образовательного форума, который проходил на базе лагеря «Металлург». «Мы традиционно проводим «Предмашук», консультации экспертов, помочь в разработке имеющихся идей, но выездным оно стало впервые за последние нескользко лет – мы вернулись к апробированному ранее формату, – пояснил руководитель Комитета РСО-А по делам молодежи Руслан Джусоев. – «Ирон фэсивэд» – единая площадка, на которой мы можем не только помочь будущим участникам, но и дать им возможность познакомиться, сплотиться, чтобы ехать на «Машук» дружной делегацией».

Трехдневный интенсив действительно стал для молодежи Северной Осетии эффективным подспорьем – не только в качестве предмашука, но и как школа социального проектирования, ведь у них была возможность тесного общения с федеральными и региональными экспертами, уже не первый год работающими в направлении грантовой поддержки проектов. В последний день к участникам «Ирон фэсивэд» приехали глава республики Вячеслав Битаров и вице-премьер Ирина Азимова. «Всегда движением любого общества является молодежь. Наша обязанность как власти создавать условия для реализации ваших идей, и надо нам вместе работать над тем, чтобы развивать нашу республику», – обратился к участникам форума руководитель региона. Он выразил уверенность, что «Машук» и подобные ему федеральные форумы способствуют становлению современной молодежи. – Хотелось бы, чтобы и представленные в этом году проекты

нашли свое применение с пользой для республики. Наши молодые люди должны реализовывать себя не только в спорте и культуре, но и в социальной сфере, предпринимательстве».

И как доказательство тому – самые разные направления идей, представленные будущими участниками «Машука». 485 поданных заявок, среди которых больше всего проектов в сферах гражданских инициатив, творчества и добровольчества. Съемка фильма, создание творческой мастерской, пошив кожаных изделий – таланты ребят из нашей республики практически безграничны. Есть среди проектов и совсем инновационные: Сослан Кабулов со своей командой хочет ввест в лексикон жителей Северной Осетии новое слово «киксеринг», а вместе с ним привить культуру пользования таким экологически чистым видом транспорта, как электросамокат. «Одним из социальных направлений нашего проекта будут пляжные прогулки на электросамокатах для детей из малообеспеченных семей и воспитанников детских домов. Это необычное для нашей республики явление, но мы уверены, что все, кто попробует его один раз, вернется к нам еще», – рассказал Сослан, который во время открытого диалога с Вячеславом Битаровым понтересовался, когда в черте Владикавказа появятся обещанные велосипедные дорожки для безопасности передвижения, в том числе и на самокатах. Глава республики поблагодарил главу республики за участие в мероприятии.

Молодежные инициативы на региональном уровне поддерживаются и Центром инноваций социальной сферы, который уже больше года функционирует на базе Фонда поддержки предпринимательства. Сюда можно обратиться за консультациями по любым вопросам.

О том, что проекты участников из Северной Осетии интересны и перспективны, сказала и заместитель начальника отдела грантовой поддержки Федерального агентства по делам молодежи Мадина Гуева, все три дня проводившая консультации: «Грантовый конкурс проходит по 9 направлениям, и радует, что в регионе у ребят представлены проекты по каждому из них. Никто из моих коллег не привел отрицательную оценку увиденных проектов. И, важно, у ребят горят глаза на реализацию своих идей».

Участники форума попросили Вячеслава Битарова сделать мероприятие ежегодным.

Мадина МАКОЕВА.

ВОПРОС ДНЯ

ВЛИЯЕТ ЛИ НА ВАС НЕПОГОДА?

Ирина ГУРЖИБЕКОВА, журналист, народный поэт РСО-А:

– Погода самая что ни есть «творческая». Купаться – холодно, на лыжи – рано. Давайте я лучше отвечу вам своим четверостишием:

Осенние вздохи воздух студят.

Туча за тучей по небу несется,

Не солнце не может пробиться к людям –

Люди не могут пробиться к солнцу.

Алан С., житель г. Владикавказа:

– Честно говоря, не заметил перемен с настроением или самочувствием из-за непогоды. Наверное, потому, что около трех недель пробыл на Азовском море, а там почти все время было солнечно. Теперь в хорошем настроении снаружи прился за работу. Единственное, что иногда огорчает – это новости о ливнях по всей России. По мнению некоторых учёных, причина этого явления – глобальное потепление. Не хотелось бы, чтобы ливни привели к плачевным последствиям.

Полина НАЗЛИДИС, кардиолог:

– В XXI веке к внешним факторам – стрессам, экологии – добавляются еще и значимые перепады погоды, что, в свою очередь, влияет на состояние здоровья людей, имеющих метаболические болезни сердца и нарушениями ритма.

Вадим ГОРНОСТАЕВ, инженер-электрик:

– У природы нет плохой погоды. Я вот по утрам слышу, как птицы радостно щебечут, именно когда пасмурно. В жару не так, даже на рассвете, когда, казалось бы, еще утренняя прохлада, их почти не слышно. И потом я уже в том возрасте, когда жаркие дни переношу хуже, поэтому пасмурная погода – это комфортная среда для гипертоников, аллергиков на солнце и тех, кто работает на открытом воздухе.

Лариса ЦЛАЕВА, пенсионер, 63 года:

– Я гипертоник и к тому же страдаю головными болями после травмы, поэтому для меня непогода – это ужасный период. Несмотря на сильнодействующие препараты, голова все время болит, давление подскакивает, стараюсь особо ничего не делать, больше лежать. Но все равно тяжело перенести такие перепады погоды, тем более недавно был период сильных магнитных бурь.

Хетаг ПЛИЕВ, фермер, Алагирский район:

– Крестьянская работа напрямую зависит от погоды. Сильная жара приводит к засухе, а значит, потери части урожая. Затянувшиеся дожди могут спровоцировать паводки, которые опасны затоплением полей и, опять же, потерей урожая. Отсутствие осадков в зимнее время может означать недостаток влаги в почве. Словом, сюрпризов из природы можно ожидать в любое время года. Но предугадать погоду сельский труженик не может, он надеется только на то, что в ответственное время – в посевную и уборочную кампанию – она будет только помочь землемельцу.

(Материал по теме – на стр. 6)

Читайте далее:

Конкретный результат – улучшение качества жизни

стр. 2

Что делать с долгостроем?

стр. 6

В следующем номере:

Прямая дорога на Моздок улучшит экономическую активность

О том, что волнует читателей «СО»

Пульс республики

♦ ФОРУМ ЖУРНАЛИСТОВ. 26 июля в конференц-зале гостиницы «Владикавказ» пройдет международная конференция «Медиа Север-Юг: Архитектоника медиапространства Северной и Южной Осетии: журналистика, творчество, система». Участие в форуме примут журналисты двух республик, представители научной среды, работники профильных ведомств. Организаторы конференции – комитет по печати республики и министерство по вопросам национальных отношений.

♦ В ГАЛИЛЕЕ ОТМЕТИЛИ «ФАРОН». В самом отдаленном горном населенном пункте Северной Осетии, селении Галиле, отметили праздник «Фарон». Он связан с началом летних полевых работ. По сложившейся традиции, праздник организовывает одна фамилия или же несколько братских фамилий. В прошлом году его проводили Езевиевы в текущем – Гадзевы и Годзиевы.

♦ ГОССЛУЖИЩИ ПОДТЯНУЛИ ОСЕТИНСКИЙ. С 29 июля по 21 августа во Владикавказе будут организованы курсы повышения квалификации для государственных и муниципальных служащих по программе «Осетинский язык как государственный язык РСО-А» на государственной гражданской службе РСО-А». Занятия будут проходить в Северо-Осетинском государственном университете им. К. Хетагурова. По окончании полного курса обучения лицам, успешно прошедшим итоговую аттестацию, выдается сертификат государственного образца о повышении квалификации.

♦ НИ СТЫДА, НИ СОВЕСТИ. В Северной Осетии задержана 30-летняя жительница города Белсана, которая подозревается в краже мобильного телефона у Юрия Гущинцева. Ребята пообщались со старшими по играли и обсудили развитие данного вида спорта в районе.

♦ ДАРГАВСКИЙ НЕКРОПОЛЬ ЗАКРЫЛИ. Соответствующий приказ подписал министр культуры Эльбрус Кубалов. Глава министерства дал распоряжение Даргавской администрации и представителям молодежного комитета «Стыр Ныхас» в ближайшее время разработать совместную концепцию дальнейшего функционирования Даргавского некрополя.

Напомним, ранее в соцсетях появилась видеозапись,

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ РЕСПУБЛИКИ

РЕФОРМА

НАЦПРОЕКТЫ – В ЖИЗНЬ!



Более полутора десятков вопросов рассмотрели вчера члены правительства республики на заседании под руководством Таймураза ТУСКАЕВА.

Красной нитью практически через каждый из них проходили национальные проекты, которые осуществляются в самых разных сферах экономической и социальной жизни.

Первыми на заседании были рассмотрены подготовленные правительством законопроекты с изменениями в законы о межбюджетных отношениях и комиссиях по делам несовершеннолетних. Их представили, соответственно, врио министра финансов **Касполат Бутаев** и 1-й замминистра труда и соцразвития **Анджела Мамаева**. Оба документа приводят закон в соответствие с федеральным законодательством.

Правительство также утвердило новые размеры нормативов доходов от продажи сельхозпродукции, выращиваемой в личных хозяйствах. Эти показатели определяют уровень жизни граждан и необходимость получения пособий малообеспеченным.

Изменения в программу молодежной политики до 2021 г. представил руководитель профильного правительственный комитета **Руслан Джусоев**. Резюмируя сказанное им, Таймураз Тускаев подчеркнул, что часть средств ведомства снимается с расходов на содержание его аппарата и направляется на мероприятия собственно молодежной политики.

Одним из вопросов стали меры по сокращению объемов незавершенного строительства, которые представил министр строительства и архитектуры **Таймураз Касаев**. Председатель правительства одобрил внесенные предложения и заметил, что выполненная с 2016 г. в этом направлении республиканская подпрограмма, рас-

считанная до 2024 г., уже приносит свои плоды. Это способствует решению другой важной социальной задачи – обеспечения граждан жильем, которая решается в те же сроки нацпроектом и соответствующей республиканской программой.

Министр сельского хозяйства и продовольствия **Казбек Вазиев** представил изменения в госпрограмму развития отрасли до 2025 г. В текущем году выросло ее финансирование, и более 183,5 млн руб. будут направлены на поддержку фермеров. Таймураз Тускаев заметил, что средства эти немалые и должны быть направлены надежным производителям на эффективные проекты.

Это необходимо делать совместно с органами местного самоуправления, а затем отслеживать целевое и эффективное использование средств господдержки. Итогом работы должно стать постепенное превращение начинающих хозяйств в средние и крупные предприятия, наполняющие рынок продукции и местные бюджеты.

На это же направлены и другие шаги правительства и местной власти, например, такие, как передача земель от одного владельца другому или изменение их назначения. Так, министр госземельства и земельных отношений **Руслан Тедеев** озвучил проект постановлений правительства о передаче Владикавказу на развитие почти 230 га земель из республиканской собственности.

Первый зампредседателя правительства **Ахсарбек Сабактов** внес на рассмотрение коллег проекты решений об изменении назначения нескольких земельных участков для их использования в других целях и социально-економического развития соответствующих районов по просьбам их руководства.

Ободрив это предложение, Таймураз Тускаев тем не менее сообщил, что в ближайшее время правительство рассмотрит эффективность исполнения принятых ранее аналогичных решений.

Социальная поддержка жителей республики имеет и такую форму, как адаптация на рынке труда людей предпенсионного возраста. На их профессиональное переобучение направляются дополнительные средства, сообщила руководитель комитета по занятости **Альбина Плаева**.

Не раз звучавшая на заседании тема грамотного и жесткого финансового контроля целевого и эффективного расходования бюджетных средств дошла до кульминации в ходе выступления руководителя Службы финансового контроля **Аллы Едайцевой**. Полномочия ведомства расширяются в соответствии с федеральным законодательством, однако Таймураз Тускаев считает, что одно это ведомство не в силах справиться с контролем расходования растущих десятков миллиардов рублей по нацпроектам и госпрограммам министерств и комитетов.

В этой связи председатель правительства поставил перед руководителями всех ведомств задачу создания действенного механизма финансового контроля в своих организациях, а Службе финансового контроля – координировать эту работу.

– Мы должны не только стремиться к достижению плановых показателей по нацпроектам, но и видеть конкретные результаты их выполнения через год, два, три – как будет развиваться экономика республики и улучшаться жизнь ее граждан! – заключил Таймураз Тускаев.

Всеволод РЯЗАНОВ.

ДЕЛО

Виноград из Ставд-Дурта

В Кировском районе промышленным виноградарством никогда не занимались. Считалось, что природные условия здесь не очень подходят для этой теплолюбивой культуры, хотя многие жители Эльхотова, Змеиной, Ставд-Дурта кустарно выращивают некоторые традиционные морозостойкие сорта.

Но промышленное виноградарство заточено на сортах, имеющих высокие потребительские свойства и дающих обильные урожаи. В том числе столевые и винные. И когда несколько лет назад в сельскохозяйственном производственном кооперативе «Де-Густо» решили в дополнение к своим обширным садам заложить еще и виноградник, далеко не все специалисты-агрономы района одобрили эту затею. Но вот в прошлом году здесь со своего виноградника, расположенного недалеко от села Ставд-Дурта, получили первый урожай. Те, кто распроверил янтарные гроздья, остались довольны их вкусовыми качествами.

– В винограднике кооператива посажены винные и столовые сорта «Рактилия», «Викинг», «Саперави» и «Свепл», которые считаются наиболее перспективными, – говорит бригадир сельхозпредприятия Алексей Догузов. – Агрономическая служба провела их тщательный отбор, предварительно проверив, как они приживаются в условиях района. Работники, которые заняты выращиванием солнечных ягод, прошли специальную подготовку.

В эти дни виноградная лоза на посадках в «Де-Густо» увещана грядьями ягод и обещает в сентябре дать хороший урожай. За насаждениями продолжается уход, на междуядынках скашивается сорная трава. После сбора на сельхозпредприятии будут обсуждать целесообразность расширения плантаций винограда – культуры, которая стала хорошим дополнением к традиционному садоводству.

В настоящее время площадь садов в сельскохозяйственном производственном кооперативе «Де-Густо» занимает 317 гектаров. Садоводы также занимаются поставкой саженцев абрикоса, персика, нектарина, сливы, крупноплодной алычи и других косточковых культур и фруктов в Новороссийск, Санкт-Петербург, Ленинградскую область, Новосибирск, Екатеринбург, Казань.

В этом году в кооперативе собирали сотни тонн черешни, абрикосов, слии, нектаринов. Но основную часть урожая фруктов составляют яблоки, для которых построено фруктохранилище на 3 тыс. тонн продукции стоимостью 160 млн руб. В перспективе – установка комплекса по сортировке и упаковке яблок мощностью 6 тыс. тонн в час.

Виноградник, заложенный в СПК «Де-Густо», – часть возрождаемых посадок этой культуры в республике. Пока его площадь составляет более 200 гектаров. Но по плану через четыре года посадки винограда должны достичь 2000 гектаров. Кроме моздочкан и кировцев есть желающие развивать данную отрасль в Правобережном районе. Сейчас важно создать этим людям условия для успешной работы, чтобы и они смогли обеспечить население республики виноградом собственного производства.

С. НИКОЛАЕВ.

СВОЮ КУЛЬТУРУ НЕ ЗАБЫВАЮТ

VI МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНКУРС
«ИРОН БÆГÆНЫ-2019» СТАРТОВАЛ В ПАРИЖЕ



Организовать первый этап конкурса, который ежегодно проводят группа компаний «Бавария», министерство культуры республики и республиканский дом народного творчества, помогла ассоциация осетин во Франции «Алания» во главе с Лорой Джанаевой.



На мероприятие съехались около 40 осетин из Парижа, Лиля, Орлеана и других уголков Франции. На конкурс было представлено 5 образцов осетинского пива, ингредиенты для которого заготовлены специально для Осетии. Презентацию своего пива участники дополнили осетинскими блюдами собственного приготовления.

Лучшим образом дегустационная комиссия конкурса под руководством главного пивовара ГКП «Бавария» Зарина Ортабаевой признала пиво, сваренное парижанкой Верой Заниевой. Победительница – известная актриса театра и кино родом из Фиагдона. Интересно, что в 2017 году в финале конкурса «Ирон бæгæны» победила дочь Веры – Зарифа Кюзова.

«Во Франции я поняла, как важен этот конкурс и для них – осетин, живущих вдали от дома, – поделилась впечатлениями Зарина Ортабаева. – Нас очень ждали, очень тепло и дружно встретили. Многие оставили свои дела и преодолели неблизкий путь ради этой встречи. Здесь я увидела, как вдалеке от родины люди ценят свою культуру. А самое приятное, что французские осетины не просто помнят свой родной язык – словарный запас у них богаче, чем у некоторых осетин, живущих в Осетии. Их дети, которые уже родились и всю жизнь живут во Франции, тоже замечательно разговаривают по-осетински. Я даже побежала себе, что, вернувшись домой, буду разговаривать со своими детьми только на родном языке».

Все участники получили памятные подарки от компании «Бавария». Финал конкурса «Ирон бæгæны-2019» пройдет во Владикавказе 4 октября после того как отборочные этапы состоятся во всех районах республики.

В. АГАКЕЦЕВА.

Жил отважный капитан...

28 августа исполняется 100 лет со дня рождения Героя Социалистического Труда Юрия Кучиева, арктического капитана, который на атомоходе «Арктика» первым достиг Северного полюса – в этот день в Владикавказе на улице Коцоева откроется памятник прославленному земляку.

Указанное мероприятие и другие рассматривались на заседании организационного комитета по празднованию юбилея Юрия Кучиева, которое состоялось под председательством вице-премьера республиканского правительства Ирины Азимовой.

Архивная служба готовит виртуальный выставочный проект «Родовые истики арктического капитана Юрия Кучиева». С началом учебного года в школах республики пройдут уроки мужества и отваги с просмотром презентаций и видеороликов, посвященных легендарному полярному исследователю. Интересные мероприятия состоятся в учреждениях библиотечной системы Владикавказа, и в их числе – книжно-иллюстрированные выставки «Земли», названная его именем, «Арктический джигит» и «Горный орел». Републиканская детская библиотека имени Дабе Мамсурова станет местом презентации книги В. Блинова «Последний романтик», изданной в рамках проекта «Вокруг одной книги». Здесь также пройдут читательская конференция по книге Владимира Шанцева «Арктический джигит» и тематическая презентация под названием «Покоритель ледяного безмолвия».

В республиканском дворце детского творчества имени Билара Кабалоева развернется информационная выставка «Кучиев Юрий Сергеевич – человек Азимова». Комитет РСО-А по делам молодежи станет организатором тематических лекций и викторин, посвященных Юрию Кучиеву, – эти мероприятия пройдут в военно-спортивном лагере «Балык» и краеведческо-туристическом лагере «Горец» в третьей декаде августа.

– Важно, чтобы у проводимых мероприятий был значительный охват, и в центре внимания должна быть учащаяся молодежь. Многие в части выполнения намеченных мероприятий зависят от уровня взаимодействия министерств и ведомств с органами местного самоуправления, – подчеркнула Азимова.

Администрация местного самоуправления г. Владикавказа разместит на городских улицах тематические баннеры и займется благоустройством территории, прилегающей к месту установки памятника легендарному капитану атомоходов «Ленин» и «Арктика».

Студенты республиканского вузов будут участниками конференции, посвященной жизни и труду Юрия Кучиева под названием «От южных гор до северных морей», указанное мероприятие пройдет в СОГУ.

Готовится к премьере на национальном телевизионном канале «Северия-Иртыш» документальный фильм «Легенда Арктики», предстоящему юбилею знаменитого земляка будут посвящены публикации в республиканских средствах массовой информации.

**По материалам пресс-службы
Главы и Правительства РСО-А.**

ЗЕМЛЯКИ

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ РЕСПУБЛИКИ СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ – АЛАНІЯ

В связи с досрочным прекращением полномочий члена территориальной избирательной комиссии Левобережной части г. Владикавказа Республики Северная Осетия – Алания и в соответствии с пунктом 11 статьи 29 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» Центральная избирательная комиссия Республики Северная Осетия – Алания объявляет прием предложений по кандидатуре члена территориальной избирательной комиссии Левобережной части г. Владикавказа Республики Северная Осетия – Алания с правом решающего голоса (1 вакантное место).

Предложения принимаются со дня опубликования настоящего сообщения и оканчиваются 29 июля 2019 года включительно, ежедневно во рабочие дни с 9.00 до 18.00 часов (перерыв с 13.00 до 14.00) по адресу: 362038, г. Владикавказ, пл. Свободы, 1, Центральная избирательная комиссия Республики Северная Осетия – Алания, каб.№109.

Информацию о приеме документов для внесения предложений по кандидатурам можно получить по телефонам 54-38-14, 54-40-02, а также на сайте Центральной избирательной комиссии Республики Северная Осетия – Алания http://www.n_osset-alania.izbirkom.ru

ПОТРЕБКООПЕРАЦИЯ

ПЕКАРНЯ В ГОРАХ



Более 10 лет в Даргавском училище функционирует пекарня Владикавказского районного потребительского общества Севоспотребсоюза. Все эти годы здесь выпекают вкусный и ароматный хлеб специалист высокого класса Белла САСИЕВА.

Благодаря ее искреннему трудолюбию и энтузиазму учителей Даргавса, близлежащих поселений и Кармадонского училища ежедневно на столе свежий хлеб. Приходят в пекарню и туристы, чтобы отведать традиционные осетинские пироги, приготовленные умелыми руками Беллы. Уже несколько лет принимает она заказы и на выпечку национальных пирогов с различными начинками. Отдыхающим особенно нравятся с листьями свеклы, картошкой и сыром. Горский же сыр отличается особым вкусом, ведь молоко – от буренок, которые постоянно пасутся на альпийских лугах.

«От производственной деятельности пекарни районо не имеет прибыли. Денег хватает только на оплату труда Беллы, расхода электроэнергии и муки. К сожалению, сырье дорожает, но мы сохраняем объект, чтобы жители горных поселений, которых становится все меньше, имели возможность пользоваться услугами потребкооперации. С этой целью и не закрываем магазины в отдаленных селах. Мы не можем

**Мурат ГАБАРАЕВ.
Фото автора.**



РЕГИОНАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ
РЕСПУБЛИКИ СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ – АЛАНІЯ

СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ – АЛАНІЯ

СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ – АЛАНІЯ

СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ – АЛАНІЯ

ЕСТЬ ВОПРОС

Какая разница?

Наша читательница В. БЕКОЕВА и ряд других подписчиков, оплачивая коммунальные услуги за июль с.г., обратили внимание, что тарифы, указанные в статье руководителя Республиканской службы по тарифам («Со», № 144, 4 июля с.г.), и те, по которым берут плату, в частности, в кассах Владикавказских водопроводных сетей (ВВС), отличаются. Причем у поставщиков ЖК-услуг они выше. Почему такое расхождение и насколько оно законно?

На этот вопрос мы попытались ответить с участии специалистов Республиканской службы по тарифам.

— В опубликованной в том же материале таблице стоимости в расчете на одного человека по холодной воде — 127,79 руб., а ВВС установили свой тариф — 194,25 руб. По горячему водоснабжению 305,58 руб. вместо 299,5 руб., по водоотведению 59,57 руб. вместо 58,57 руб. Откуда появилась «накрутка»?

— Во-первых, напомним, что представленный для публикации в газете «Северная Осетия» размер платы за коммунальные услуги в городе Владикавказе с 1 июля 2019 года рассчитан для граждан, не имеющих приборов учета и проживающих в многоквартирных и жилых домах с централизованным холодным и горячим водоснабжением или водонагревателями, водоотведением, оборудованных унитазами, раковинами, мойками, ванными длиной 1500–1550 мм с душем, что соответствует нормативу потребления 7,46 куб. м на чел. в месяц.

Действующим законодательством предусмотрено установление нормативов потребления коммунальных услуг в зависимости от категории жилого помещения. В республике только по холодному водоснабжению утверждено 20(l) соответствующих определенной категории жилого помещения нормативов потребления коммунальных услуг по холодному водоснабжению и водоотведению.

Для публикации были представлены данные для наиболее распространенных в городе Владикавказе категорий жилого помещения.



Таким образом, каждый потребитель при оплате за коммунальные услуги должен знать категорию жилого помещения, в котором проживает, и соответствующий норматив потребления коммунальной услуги.

Теперь обратимся к п. 42 Постановления Правительства РФ от 6 мая 2011 г. №354 «О представлении коммунальных услуг собственниками и пользователями помещений в многоквартирных домах и жилых домов». В нем прописана обязанность потребителя, не установившего прибор учета холодной воды, горячей воды, электрической энергии и газа при наличии технической возможности установки такого прибора учета, оплачивать коммунальные услуги с применением повышающего коэффициента к соответствующему нормативу потребления коммунального ресурса, величина которого принимается равной 1,5.

— Чтобы было понятно читателям, приведите пример, как рассчитывается плата за коммунальные услуги в городе Владикавказе.

— Хорошо, но опять же уточним, что речь идет конкретно о плате по холодному, горячему водоснабжению и водоотведению для граждан, не установленных приборы учета и проживающих в многоквартирных и жилых домах с централизованным холодным и горячим водоснабжением или водонагревателями, водоотведением, оборудованных унитазами, раковинами, мойками, ванными длиной 1500–1550 мм с душем:

1. Расчет платы за холодное водоснабжение в месяц с 1 июля 2019 г.:

— без повышающего коэффициента:

17,13 руб. за куб. м x 7,46 куб. м = 127,79 руб.

с чел. в месяц, где 17,13 — тариф (руб. за куб. м);

7,46 — норматив потребления (куб. м на чел. в месяц).

Повышающий коэффициент при расчете размера платы гражданина за услугу водоотведения не применяется.

— Спасибо вам за разъяснение. Думаем,

что теперь читателям понятно, как именно подросла утвержденная тарифной службой стоимость коммунальных услуг, как и то, что потребитель должен знать категорию своего жилого помещения. Оказывается, от длины вашей ванны, наличия душевой кабины и т.д. зависит и применяемый тариф — по минимуму вы пишут вам квитанцию на оплату услуги.

Отдел социальных проблем.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

МЕНЯЮ

по городу

• НЕБОЛЬШОЙ НОВЫЙ 2-ЭТ. ДОМ (еврорем., капит. цокольный эт. с с/у) на ул. Зеленой (р-н «пленов») на 2-КОМ. КВ. с рем. на 2-м или 3-м эт. с вашей допл. Тел. 8-999-130-30-94.

ПРОДАЮ

ЖИЛПЛОЩАДЬ

КВАРТИРЫ

• СРОЧНО! 1-КОМ. КВ. общ. пл. 40 м² (жил. пл. 17 м², кухня — 9 м², еврорем.) на 8 эт. 9-эт. кирп. дома на пр. Доватора (34 м/п). Проср. ников прошу не беспокоить. Тел. 8-928-481-35-70, Рита.

• 1-КОМ. КВ. общ. пл. 37,1 м², жил. пл. 19,8 м² (кап. рем., все уда.) на 3 эт. на ул. Ленина, 15 — 1 млн 650 тыс. руб. Тел. 8-918-822-33-90.

• СРОЧНО! 3-КОМ. КВ. общ. пл. 62 м² (рем., паркет, больш. лоджия, балкон, меб., быт. тек., хол. дверь, тел., Интернет, Триколор, домофон) на 2 эт. 5-эт. кирп. дома на пр. Коста (район СОШ №7) — 2 млн 650 тыс. руб., или МЕНЯЮ на 2-ком. кв. с доплатой. Тел. 8-928-491-19-00.

• СРОЧНО! 3-КОМ. КВ. пл. 67 м² (стар. рем., в хор. сост.) на 4 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Бутырина — 3 млн руб. Торг. Тел. 8-909-472-83-83.

4-КОМ. КВ. пл. 82,7 м² (космет. рем., индив. отпл., подвал.) на 1 эт. на пр. Коста, 294. Тел. 8-928-932-57-80, Тамара.

ПРОДАЮ

ДОМА

• ДОМ (газ, вода, эл-во, не-большой з/у, большой сарай) — 530 тыс. руб.; ДВА ЗУ ПО 50 СОТ. в с. Среднем Урухе Ирафского района (ближко к берегу реки Урух). Документы в порядке. Рассм. вар. Тел. 8-909-473-36-86.

ДР. НЕДВИЖИМОСТЬ

• СРОЧНО! ДЕЙСТВУЮЩИЙ МАГАЗИН в центре города. Тел. 8-928-070-11-33.

ОДЕЖДА

• Распродажа ПЛАТЬЕВ, разм. от 42 до 56, натуральные ткани, хорошие лекала, цены от 1,5 до 3,8 тыс. руб. (со складкой), распродажа платежа. Тел.: 99-54-33, 8-928-928-63-37.

ДР. ТОВАРЫ

• ВСТРОЕН. ДУХОВОЙ ШКАФ и ВАРОЧНУЮ ПАНЕЛЬ в комплекте с тумбой, НОЖКИ, ШВЕЙНИЮ МАШИНУ «ПОДОЛЬСК» с тумбой; ВЗЯЛЧИ-НУЮ МАШИНУ. Все б/у, в хор. сост. Тел.: 8-918-707-95-14, 51-29-58.

• БОЧКИ ДУБОВЫЕ 250–280 л/б., в отл. сост. Тел. 8-918-708-02-22.

• МАТЕЛЛОЧЕРЕПИЦУ, ПРОФ-НАСТИЛ: ДОСКУ ОБРЕЗНЮЮ; ВСЕ НЕОБХОДИМОЕ ДЛЯ КРОВЛИ; КЕРАМОГРАНИТ (60X60 см); БИТУМ в мешках (40 кг); ФАНЕРУ ОСП3 (9 мм). Обр.: угол ул. Гвардейской/Молодежной, тел.: 50-55-88, 98-32-32.

ДР. ТЕХНИКА

• ОЗУ KINGSTON HYPERX FURY Red Series 16 ГБ DDR3 1866 МГц — 2,5 т.р.; CRUCIAL BALLISTIX ELITE 8 ГБ DDR3 1600 МГц — 1,5 т.р.; ПРОЦЕССОР INTEL CORE i7 4790K — 15 т.р.; СИСТЕМНЫЙ БЛОК iNTEL CORE i5 3550 без жестких дисков с блоком питания на 750W. Все в отличном рабочем состоянии. Тел. 8-918-035-84-42.

• Распродажа ПЛАТЬЕВ, разм. от 42 до 56, натуральные ткани, хорошие лекала, цены от 1,5 до 3,8 тыс. руб. (со складкой), распродажа платежа. Тел.: 99-54-33, 8-918-822-54-42.

ДР. КУПАЛЮ

• Дорого в любом состоянии: РОГА лоси, олени, сайгак; БИВНИ мамонта; ЗУБ кашалота, кита; КЛЫК моржа. Въезд на дам. Тел. 8-961-509-50-10, Ватцап: 8-905-479-85-09.

УСЛУГИ

• Независимый ЮРИСТ оказывает юридическую помощь по жилищным, земельным, наследственным и семейным делам. Тел. 8-909-474-29-87.

• РЕМ. БЫТОВЫХ ХОЛОДИЛЬНИКОВ всех типов на дому у заказчика с гарант. ЗАПРАВКА АВТОКОНДИЦИОНЕРОВ. Тел.: 58-37-86, 93-98-77, 8-918-823-98-77.

• Услуги САНТЕХНИКА, приемлемая цена, гарантия качества, бесплатная консультация. Тел.: 92-41-89, 8-905-489-32-33.

• Изготовим: МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ВОРОТА, ДВЕРИ, ПЕРИЛА, НАВЕСЫ из ЛЕКСАНА и ПРОФНАСТИЛА. ПОКРАСКА ВОРОТ на дому. Тел. 8-918-822-54-42.

РЕГИОНАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТАРИФАМ РЕСПУБЛИКИ СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ – АЛАНІЯ (РСТ РСО – А) ПОСТАНОВЛЕНИЕ №13

от 18 июля 2019 года
г. Владикавказ

О внесении изменений и продлении срока действия Постановления Региональной службы по тарифам Республики Северная Осетия – Алания от 28 декабря 2017 года №49 «Об установлении платы за технологическое присоединение газоиспользующего оборудования к газораспределительным сетям и стандартизированных тарифных ставок, определяющих величину платы за технологическое присоединение газоиспользующего оборудования к сетям газораспределения ООО «Газпром газораспределение Владикавказ» на 2018 год»

В соответствии с Федеральным законом от 31 марта 1999 года №69-ФЗ «О газоснабжении в Российской Федерации». Основными положениями формирования и государственного регулирования цен на газ, тарифов на услуги по его транспортировке и платы за технологическое присоединение газоиспользующего оборудования к газораспределительным сетям на территории Российской Федерации, утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2000 года №021, на основании Положения о Региональной службе по тарифам Республики Северная Осетия – Алания, утвержденного Постановлением Правительства Республики Северная Осетия – Алания от 2 февраля 2016 года №24, и на основании протокола заседания правления Региональной службы по тарифам Республики Северная Осетия – Алания от 18 июля 2019 года №13, Региональная служба по тарифам Республики Северная Осетия – Алания

ПОСТАНОВЛЕНИЕ:

1. Изложить приложение №1 Постановления Региональной службы по тарифам от 28 декабря 2017 года №49 в редакции приложения к настоящему постановлению.

2. Продлить срок действия Постановления Региональной службы по тарифам от 28 декабря 2017 года №49 «Об установлении платы за технологическое присоединение газоиспользующего оборудования к газораспределительным сетям и стандартизированных тарифных ставок, определяющих величину платы за технологическое присоединение газоиспользующего оборудования к сетям газораспределения ООО «Газпром газораспределение Владикавказ» на 2018 год» до 31 декабря 2019 года.

3. Настоящее постановление вступает в силу в установленном законом порядке.

С. Х. БАДОЕВ, врио руководителя.

Приложение к
Постановлению РСТ РСО – А
от 18 июля 2019 г. № 13

Плата

за технологическое присоединение газоиспользующего оборудования к сетям газораспределения для ООО «Газпром газораспределение Владикавказ» на 2019 год

№ п/п	Наименование газораспределительной организации	Размер платы за технологическое присоединение газоиспользующего оборудования к газораспределительным сетям, за объект	с максимальным расходом газа, не превышающим 5 куб. метров в час, с учетом расхода газа, ранее подключенного в данной точке подключения газоиспользующего оборудования заявителя (для прочих заявителей, не намеревающихся использовать газ для целей предпринимательской (коммерческой) деятельности) при условии, что расстояние от газоиспользующего оборудования до сети газораспределения, в которую подана заявка, с проектным давлением не более 0,3 МПа, измеряется по прямой линии, составляет: 200 метров, и сама мероприятие строительство только газопроводов-водов (без устройства пунктов редукции/регулирования газа) в соответствии с утвержденной в установленном порядке схемой газоснабжения территории поселения (если имеется) на территории Республики Северная Осетия – Алания	с максимальным расходом газа, не превышающим 15 куб. метров в час, с учетом расхода газа, ранее подключенного в данной точке подключения газоиспользующего оборудования заявителя (для прочих заявителей, не намеревающихся использовать газ для
-------	--	---	---	--



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Многофункциональный спортивно-игровой комплекс состоит из поля для мини-футбола, гандбола, баскетбола, тренажерного зала под открытым небом, спортивной и детской игровых зон. Вся площадь объекта, а это 800 кв. м., покрыта специальным мягким полипротивным покрытием, которое комфортно и безопасно как для спортсменов, так и для ребятишек. Освещение застройщик установил со счетом, сделав подарок станичникам.

Для ООО «Монолит» этот объект далеко не первый: компания работает в сфере строительства и благоустройства больше 10 лет. Рафаэль Барсегян, генеральный директор, получил благодарственное письмо от руководства района за качественное и досрочное выполнение работ. Хотется отметить, что рабочих напоминали среди местных жителей, в отличие от многих других подрядчиков в республике, привлекающих на свои стройки рабочую силу из соседних регионов.

Проблема трудоустройства — одна из главных в поселении. Основной и единственный работодатель здесь — Моздокский аграрно-промышленный

техникум. Молодежь, в основном из местных жителей, работает силовых структурах в г. Моздоке. Почти на каждом подворье держат скотину, выращивают овощи и фрукты, этим и живут.

В планах у местной администрации построить добротный спортивный зал, сделать капитальный ремонт всех дорог и поселкового освещения, по возможности попасть в программу по ремонту водопровода для села Ельбаево и поселка Черногорского. Также есть договоренность с Министерством культуры РСО-А создать местный музей, в том числе в доме поэта Б. Гурдикебекова, который на данный момент находится в аварийном состоянии. Кстати, сохранились и особняки двух десятков генералов царской армии. А какой здесь красивый край!

Площадку тем временем, после того как перезалили ленточку, заполонили и взрослые, и дети. «Мы давно мечтали о таком месте, где можно и с детьми погулять, и с соседями вечерком посидеть», — делится своими впечатлениями Галина Кайтурова, жительница с. Новосетинской, бабушка четверых внуков. А вот Лариса Тухаева настроена решительно: будет по возможности все то, что с любовью и заботой для них сделано.

Залина БЕДОЕВА.
Фото автора.

ИСКУССТВО

Вестники мира

Вчера в выставочном зале Союза художников РСО-А состоялось открытие художественной выставки «Творческий альянс».

На ней представлены работы сразу 14 авторов. Все они вступили в члены Союза художников России в 2016–2019 гг. Всего на экспозиции представлено свыше 100 произведений, созданных талантливыми авторами в различных жанрах: это живопись, скульптура, графика, хромовки и декоративно-прикладное искусство. Выставка продлится три недели, вход на нее будет абсолютно свободным.

Об этом рассказал председатель Союза художников РСО-А, член СХ России, заслуженный художник РСО-А Таймураз Маргияев. Он также отметил, что вступление в союз — это факт признания профессиональным сообществом творческих заслуг каждого члена организации, «поэтому особенно важно, чтобы с творчеством каждого участника могли ознакомиться не только коллеги, но и все желающие. Выставка стала традиционной, на ней поздравляют и чествуют тех, кто недавно вступил в наши ряды». В их числе — мастер художественных народных промыслов Аслан Алборов, монументалист, выпускница Санкт-Петербургской государственной художественно-промышленной академии имени А. Л. Штиглица Бэла Алдатова, инженер-художник, технолог ювелирного производства Сосланбек Зангизов, выпускница Санкт-Петербургского государственного академического института живописи, скульптуры

и архитектуры им. И. Е. Репина Зарина Кумаритова и др.

«Уровень союза поднимается, но желающих вступить в него меньше не становится, и это приятно. Признание коллег дорого стоит. Я поздравляю с удоволь-

ствием всех с этим событием! Решился вступить в союз Таймураз Алборов — человек, которого давно знают ценители искусства и чьи ученики давно состоят в нашей организации», — по словам Маргияева, пополнение «семьи» художников свидетельствует о том, что завтрашний день для искусства будет еще лучше предвидящего, а «наша союз» — один из самых крупных и крепких на Северном Кавказе».

Почетный гость экспозиции,

Председатель фонда «Арт-Кавказ» Николай Хлынцов:

«Приятно, что событие происходит накануне 80-летнего юбилея Союза художников — одного из самых плодотворных не только на Северном Кавказе, но и в стране. У нас много молодых художников, которые уже являются признанными мастерами, они будут достойно продолжать традиции своих старших».

Председатель фонда «Арт-Кавказ» Николай Хлынцов: «Приятно, что событие происходит накануне 80-летнего юбилея Союза художников — одного из самых плодотворных не только на Северном Кавказе, но и в стране. У нас много молодых художников, которые уже являются признанными мастерами, они будут достойно продолжать традиции своих старших».

Почетный гость экспозиции, Председатель фонда «Арт-Кавказ» Николай Хлынцов: «Приятно, что событие происходит накануне 80-летнего юбилея Союза художников — одного из самых плодотворных не только на Северном Кавказе, но и в стране. У нас много молодых художников, которые уже являются признанными мастерами, они будут достойно продолжать традиции своих старших».

Залина ГУБУРОВА.

Приглашаем на постоянную работу

специалистов с опытом работы:

• ФРЕЗЕРОВЩИКА,
• ТОКАРЯ,
• СЛЕСАРИ МЕХАНОСБОРОЧНЫХ РАБОТ,
• ИНЖЕНЕРА-МЕХАНИКА,
• ИНЖЕНЕРА-КОНСТРУКТОРА,
• ЭЛЕКТРОМОНТОРЕА,
• КОНТРОЛЕРА СТАНОЧНЫХ РАБОТ,
• ПОДСОБНОГО РАБОЧЕГО.

Условия и оплата труда — по итогам собеседования.

Обр.: ул. Тельмана, 43, отдел кадров,

контактный тел. отдела кадров 76-26-57, факс 76-26-59.

Проектная декларация размещена на сайте www.bik-ooo.ru

ОБРАЩАТЬСЯ: г. Владикавказ, ул. Ларionova, 19;

тел.: 55-02-05; 8-918-826-88-02.

Приглашаем на постоянную работу

специалистов с опытом работы:

• ФРЕЗЕРОВЩИКА,
• ТОКАРЯ,
• СЛЕСАРИ МЕХАНОСБОРОЧНЫХ РАБОТ,
• ИНЖЕНЕРА-МЕХАНИКА,
• ИНЖЕНЕРА-КОНСТРУКТОРА,
• ЭЛЕКТРОМОНТОРЕА,
• КОНТРОЛЕРА СТАНОЧНЫХ РАБОТ,
• ПОДСОБНОГО РАБОЧЕГО.

Условия и оплата труда — по итогам собеседования.

Обр.: ул. Тельмана, 43, отдел кадров,

контактный тел. отдела кадров 76-26-57, факс 76-26-59.

ООО «БИК»
ПРЕДЛАГАЕТ В ПОСТРОЕННОМ
И СТРОЯЩЕМСЯ ДОМАХ
Ж/К «РАДУЖНЫЙ»:
• НЕЖИЛЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ;
• 1-, 2-, 3-, 4- и 5-КОМНАТНЫЕ КВАРТИРЫ;
• КВАРТИРЫ от 950 т. руб.

Проектная декларация размещена на сайте www.bik-ooo.ru

ОБРАЩАТЬСЯ: г. Владикавказ, ул. Ларинова, 19; тел.: 55-02-05; 8-918-826-88-02.

АО «РАДУГА»
ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

специалистов с опытом работы:

- ФРЕЗЕРОВЩИКА,
• ТОКАРЯ,
• СЛЕСАРИ МЕХАНОСБОРОЧНЫХ РАБОТ,
• ИНЖЕНЕРА-МЕХАНИКА,
• ИНЖЕНЕРА-КОНСТРУКТОРА,
• ЭЛЕКТРОМОНТОРЕА,
• КОНТРОЛЕРА СТАНОЧНЫХ РАБОТ,
• ПОДСОБНОГО РАБОЧЕГО.

Условия и оплата труда — по итогам собеседования.

Обр.: ул. Тельмана, 43, отдел кадров, контактный тел. отдела кадров 76-26-57, факс 76-26-59.

МЕТАЛЛОПРОКАТ

г. Владикавказ
ул. Ставроцкая, 9
СПРО ЦЕНПР
51-88-77

ДОСКА • ЦЕМЕНТ

СЕВЕРНАЯ Осетия
Газета зарегистрирована в Управлении по надзору в сфере связи и защите прав потребителей и маркетинга за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охраны культурного наследия по Кабардино-Балкарскому округу (ГИИ № ФС 10-6708 от 24.08.2007).

Главный редактор М. М. БИТАРОВА

Приемная — 25-02-25. Заместители главного редактора: Александр Торин - тел. 25-11-15, Ирина Колиева - тел. 25-11-05, Наталья Гогаева - тел. 25-11-07, Валентина Зыгина (ответственный секретарь) - тел. 25-11-06, Светлана Мамедова, Светлана Громова (заместители ответственного секретаря) - тел. 25-92-31; собственные корреспонденты: Наталья Гаирова - тел. 25-11-17, Елена Толоконникова - тел. 25-92-93, Светлана Рязанов - тел. 25-11-19, Сергей Суанов - тел. 25-11-09, Мадина Макоева, Алина Акоефф - тел. 25-93-90, Залина Губурова - тел. 25-11-03, Залина Бедрова - тел. 25-11-14, Мария Габурова - тел. 25-11-08, фотокорреспондент Татьяна Шеходанова - тел. 25-94-87, начальник компьютерного отдела Владислав Казанский - тел. 25-63-18.

...в целевой программе

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Многофункциональный спортивно-игровой комплекс состоит из поля для мини-футбола, гандбола, баскетбола, тренажерного зала под открытым небом, спортивной и детской игровых зон. Вся площадь объекта, а это 800 кв. м., покрыта специальным мягким полипротивным покрытием, которое комфортно и безопасно как для спортсменов, так и для ребятишек. Освещение застройщик установил со счетом, сделав подарок станичникам.

Для ООО «Монолит» этот объект далеко не первый: компания работает в сфере строительства и благоустройства больше 10 лет. Рафаэль Барсегян, генеральный директор, получил благодарственное письмо от руководства района за качественное и досрочное выполнение работ. Хотется отметить, что рабочих напоминали среди местных жителей, в отличие от многих других подрядчиков в республике, привлекающих на свои стройки рабочую силу из соседних регионов.

Проблема трудоустройства — одна из главных в поселении. Основной и единственный работодатель здесь — Моздокский аграрно-промышленный

техникум. Молодежь, в основном из местных жителей, работает силовых структурах в г. Моздоке. Почти на каждом подворье держат скотину, выращивают овощи и фрукты, этим и живут.

В планах у местной администрации построить добротный спортивный зал, сделать капитальный ремонт всех дорог и поселкового освещения, по возможно-

сти попасть в программу по ремонту водопровода для села Ельбаево и поселка Черногорского. Также есть договоренность с Министерством культуры РСО-А создать местный музей, в том числе в доме поэта Б. Гурдикебекова, который на данный момент находится в аварийном состоянии. Кстати, сохранились и особняки двух десятков генералов царской армии. А какой здесь красивый край!

Площадку тем временем, после того как перезалили ленточку, заполонили и взрослые, и дети. «Мы давно мечтали о таком месте, где можно и с детьми погулять, и с соседками вечерком посидеть», — делится своими впечатлениями Галина Кайтурова, жительница с. Новосетинской, бабушка четырех внуков. А вот Лариса Тухаева настроена решительно: будет по возможности все то, что с любовью и заботой для них сделано.

Залина БЕДОЕВА.
Фото автора.

ФОТОФАКТ

С коляской через блоки



даже если удалось проскочить опасный отрезок, то на имеющемся как бы участке тротуара возникает прямая угроза жизни со стороны бетонно-металлической конструкции и обрыва, с каждым годом увеличивающегося. К примеру, недавно пожилой мужчина, проходя по дорожке, споткнувшись, оказался на дне более чем двухметровой ямы. Ну, и в-третьих, сам долгострой — угроза безопасности

Залина МАКЕЕВА.
Фото автора.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

МОСКОВСКИЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ И КОЛЛЕДЖ СОВРЕМЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

ПРОВОДЯТ НАБОР АБИТУРИЕНТОВ НА 2019-2020 УЧЕБНЫЙ ГОД ПО СЛЕДУЮЩИМ НАПРАВЛЕНИЯМ:

БАКАЛАВРИАТ

- ЭКОНОМИКА
- ЮРИСПРУДЕНЦИЯ
- ГОСУДАРСТВЕННОЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ
- УПРАВЛЕНИЕ ПЕРСОНАЛОМ
- УПРАВЛЕНИЕ ПРОДУКТОМ
- МЕНЕДЖМЕНТ

ПСИХОЛОГИЯ

- ДИЗАЙН
- БИЗНЕС-ИНФОРМАТИКА
- МАСТЕРСТВО
- ЭКОНОМИКА
- ФИНАНСЫ И КРЕДИТ

МАСТЕРСТВО

- ПРАВО И ОРГАНИЗАЦИЯ СОЦИАЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ (ЮРИСТ)
- ТУРИЗМ (СПЕЦИАЛИСТ ПО ТУРИСТИЧЕСКИМ УСЛУГАМ)
- ЭКОНОМИКА И БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ (БУХГАЛТЕР)
- БАНКОВСКОЕ ДЕЛО (СПЕЦИАЛИСТ БАНКОВСКОГО ДЕЛА)
- ЛОГИСТИКА (ОПЕРАЦИОННЫЙ ЛОГИСТИК)
- ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

ВЫПУСКНИКИ КОЛЛЕДЖА ПОСТУПАЮТ В ИНСТИТУТ БЕЗ ЕГЭ.

Выпускники получают московский диплом установленного образца федеральным органом исполнительной власти РФ.

Более подробную информацию можно получить у официального представителя в РСО-А по адресу: ул. Тельмана, 27а, контакт. тел. 96-70-20.

Семья Мамиевых выражает искреннюю благодарность всем, кто разделил с ней горечь утраты дорогого МАИМЕВА Цепкалевича, и сообщает, что 40-дневные поминки со дня его кончины состоятся 26 июля по адресу: ул. Пушкинская, 5, корп. 4.

Коллектив Станицы скорой медицинской помощи выражает глубокое соболезнование М. З. Бердевой и В. С. Бердеву по поводу кончины отца ХОСРОЕВА Сосланбека Константиновича.

Коллектив филиала ГБОУ «РФФМЛИ им. генерала В. А. Гапонова» с. Магути выражает глубокое соболезнование семье Х. Ф. Эль